

联通3G业务运营一周年特别报道

第一个周年 第一的精彩

去年国庆节,中国联通3G正式商用,由此开启了“沃”3G的精彩时代。

一年之后的今天,3G已经成为网上网下最潮的词汇之一,中国联通已建成全球规模最大的WCDMA网络,3G用户已经突破千万,并在网络建设、终端数量、3G应用、行业拓展等方面取得了领先优势。在网络建设上,中国联通WCDMA网络已经覆盖到全国县级以上城市,并与全球87个国家和地区的169个运营商开通了国际漫游业务。在3G应用上,借助中国联通速率最快、覆盖最广的3G网络,广大用户享受到了高品质、高速率、高可靠性的手机上网、手机音乐、手机电视、手机阅读、应用商店、移动支付等多种业务。在行业拓展上,中国联通创新性地推出了移动办公、手机采编、手机期货、智能公交、手机网银、手机航空等19个3G行业应用产品,得到了客户的一致好评,中国联通的3G行业信息化服务已经成为行业客户的首选。

作为最成熟的3G制式,WCDMA已于10年前在欧美得到认可,而联通正是凭借WCDMA的优势,吸引了越来越多的用户加入3G大军。在这一年间,优质的网络和服务、丰富的业务应用,让人们充分领略了联通“沃”3G的精彩。

精彩之一

掀起iPhone热销旋风

好网络加好手机带来完美体验

2010年9月25日,山东联通各大营业厅,用户排起长长的队伍,他们等待的是拿到心仪已久的iPhone4手机。

同样的场景还出现在2009年10月31日,这一天,iPhone手机首次登陆中国市场,不少“苹果迷”凌晨就排起长队等待它的亮相。

自从去年10月iPhone上市以来,包括山东在内的全国各地出现热销场面,在销售过程中,iPhone手机经常出现断货现象,用户不得不以预约登记的方式购机,iPhone手机受追捧程度可见一斑。

今年6月份iPhone4在国外上市后,用户更是翘首期盼在中国大陆上市的日子。9月25日,山东联通各大营业厅与国内其他省份同步开始销售iPhone4,此时又掀起一股iPhone热潮。据联通方面的数字,iPhone4开售首日全国销售6万部。

“在中国,还没有哪一款手机,像iPhone一样受到用户如此追捧。”省城通信业内一位人士感叹。

iPhone手机之所以热销,其魅力就在于这款明星手机在联通WCDMA网络上给用户带来完美3G体验。

“好手机加好网络,才能体现3G的优势。”最先使用上iPhone手机的王先生这样说。王先生是省城一家企业的老总,现在他经常用iPhone手机收发邮件,使用手机OA系统办公。“功能很多,速度也很快!”在王先生手里,iPhone就是一台他随身携带的小型电脑。

山东联通一位技术专家说,众所周知,iPhone的功能十分强大,但这些功能都是基于一张好的3G网络。联通成熟的WCDMA 3G制式,下载速率可达到14.4兆,几乎是2G时代的100倍。这样的网络使iPhone的功能得到完美体现。

除了高端明星手机iPhone,中国联通还联合众多手机商如诺基亚、摩托罗拉、三星、索爱、LG等,推出上百款WCDMA制式3G手机,不同价位、不同档次,满足了不同消费层次用户的需求。

精彩之二

WCDMA网络领先一步

重大活动3G技术直播

“观众朋友,大家好!您现在看到的是文博会开幕式的现场……”9月27日,省城一家电视台利用联通“沃”3G对文博会开幕式进行了现场直播报道。

其实,自去年联通3G业务开通以来,



电视、网络媒体在不少重要活动中都采用了联通“沃”3G技术进行了直播:2009年8月1日,大众网在泰山玉皇顶对十一届全运会圣火采集进行了全程现场直播;10月16日,大众网再次利用联通“沃”3G技术对全运会开幕式进行现场直播;今年4月27日,山东电视台公共频道和齐鲁网在泰山顶利用联通“沃”3G对《中华泰山·封禅大典》实景演出进行了直播;4月28日举行的“五莲之春”杜鹃花节、7月27日举行的微山湖“荷花节”,媒体也都用联通“沃”3G技术对活动进行了直播……

这些重大活动直播的背后,都是联通“沃”3G技术作支撑,联通WCDMA 3G网络的高速传输保证了直播画面的清晰流畅。

而对于普通用户来说,联通WCDMA 3G的网络速度,大家也有很好的体验。

“手机看电视很流畅,下载一首歌就是一眨眼的功夫。”在省城一家公司工作的李菁说。

自从使用联通3G手机以后,李菁充分领略到联通3G网络的网速优势。说起联通3G网络,新华社山东分社记者王志也深有感触。他经常外出采访,“以往回传稿,经常是因为网络太慢误事。用联通3G上网卡,基本上到哪儿都有信号,而且传图片等大文件速度也非常快。”据了解,在山东新闻媒体中,不少记者都使用了联通3G上网卡。

山东联通一位技术专家介绍, WCDMA制式已经在日本、欧美等国家发展近10年,其最大优势就是网络稳定、

网速快。目前联通3G可达到14.4兆的网速,而许多家庭宽带使用的也只不过是2兆的带宽。也就是说,3G网速甚至比家里的有线宽带网速还快。

“3G之所以深受青睐,其原因就在于3G通信技术大幅度提升了数据传输速度,而中国联通凭借拥有WCDMA网络的先天优势,成为3G市场的领跑者。”省城一位通信专家称。

精彩之三

3G应用不断推出

丰富应用改变人们的生活

9月30日,由山东联通参与承建的山东省公共物流信息平台开通。该平台采用联通WCDMA 3G技术部署和实施,是全国第一个由政府牵头、多个省级政府部门联合共建的省级公共物流信息服务平台,能够面向物流作业的全流程提供标准化、模式化、移动化的物流信息应用工具。

从最初的手机上网、手机电视、视频通话到现在的手机支付、手机监控、手机办公以及琳琅满目的行业应用,联通3G对人们生活的影响越来越大。在一家媒体工作的记者小卢深有体会地说:“3G真是改变了我们的生活!”

去年5月17日,山东联通3G试商用。手机上网、手机音乐、视频通话、手机电视等新鲜的3G业务让人耳目一新。业务推出不久,不少赶时髦的年轻人便率先用上3G手机,体验精彩的3G生活。

我们经常看到这样的场景:大街上,时尚女孩边走边用手机上网下载好听的音乐;公交车上,小伙子用手机电视欣赏精彩的足球赛;热恋中的青年男女打电话不再“只闻其声不见其人”,用3G手机“面对面”视频电话聊天……

2009年10月份,联通3G正式商用。善于创新的山东联通推出了一系列3G应用业务,“手机看家”、“手机钱包”、手机“一卡通”、手机办公等新鲜的应用纷纷亮相。此时,人们惊喜地发现,一部手机不仅能打电话,能当“钱包”使用,而且还能随时随地办公,能预约医院挂号,还能监控家里的安全……

下面是记者看到的一些镜头:

9月3日,在济南举行的中国信息技术博览会上,一位市民在一台测压仪上测量血压、心律后,系统立即连线了医院的专家,专家根据测出的血压和心律,马上给出这位测试者血压偏高的结论,紧接着又提供了相应的身体保健建议。这就是山东联通推出的3G应用——“智慧医疗”系统。

9月25日,在济南开发区一家单位,前来上班的王先生进单位车库,没有像别人一样摇下玻璃刷卡,当他的车靠近车库门口时,栏杆自动升起。原来,王先生使用了联通的手机“一卡通”业务,当靠近车库时,他的手机发出射频,车库栏杆便自动升起来。王先生的“一卡通”手机,不仅能当车库卡,还能考勤、当门禁,在餐厅就餐时使用。

9月27日,在济南公交车上,从临沂来济南出差的王波收到客户订货的邮件,他马上用手机给客户回复了邮件。自从他用上3G手机后,不论身在何处,都可以将3G手机与办公室连接,公司的信息、资料,都可以通过3G手机进行实时沟通和交流。这是山东联通推出的移动OA业务。

9月28日,在省城某单位上班的秦女士,打开手机拨号上网后看到了两岁的小宝宝在家的活动情况。今年她使用了山东联通推出的“手机看家”业务,不仅能随时用手机看到家里孩子的情况,而且全家人都外出时,手机还是“安全卫士”,有可疑人员靠近房门时,手机就会发出警报。

关于3G应用,山东联通一位技术专家说,联通今后还将推出3G手机与物联网结合的应用,这些应用将给人们的生活带来极大方便,比如,在下班路上,可以用手机启动家里的热水器和空调,到家时,洗澡水已烧好,室温已调节好。

“有了3G,原来的一些梦想,现在都变成现实了。特别是联通的‘沃’3G,让我们感受到现代化生活的味道。”市民张先生感慨道。

(李克新 王玉君)

编后

3G运营一周年,优质的网络和服务,丰富的业务应用,得到了广大用户的认可。一年来,3G新用户迅速增长,3G应用对人们的生活产生极大影响。与此同时,3G也带动了相关产业的发展,拉动了山东经济增长。可以说山东联通3G运营一年,向社会交出了一份满意的答卷。人们期待着山东联通利用新技术、新产品,为人们提供更便利的“数字生活”,为社会做出更大的贡献。

